

## Хочешь стать губернатором — создай партию

Законопроект о выборах главы региона вызвал критику оппозиции

Алена ПОЛОЗОВА

Разработанные депутатами-единороссами поправки в Избирательный кодекс Свердловской области, касающиеся всенародных выборов губернатора, на следующей неделе будут рассматриваться в региональном парламенте в первом чтении. Но уже сейчас они вызывают множество нареканий, в первую очередь, своей жесткостью. Впрочем, один из авторов законопроекта — лидер фракции «Единой России» Елена Чечунова — жесткими их не считает.

Елена Валерьевна, оппозиция вас критикует за высокую планку так называемого муниципального фильтра. По вашему проекту для выдвижения кандидата в губернаторы необходимо собрать подписи десяти процентов муниципальных депутатов. Это практически потолок, предложенный федеральным законодательством...

Действительно, федеральный закон предлагает нам самим определиться с цифрой, но дает рамки — от 5 до 10 процентов. В разных регионах разное количество депутатов. У нас их — порядка 1600. Что такое десять процентов? Это 144 депутата. Как вы думаете, это много или мало?

В принципе, немного. И я так думаю: это совсем немного. Мы взяли не верхнюю границу, немного от нее отступили, но конечная цифра определяется не слишком большим количеством местных депутатов. И оппозиция нас критикует совсем не за цифру, а за то, что у них, оказывается, нет такого количества депутатов в местных органах власти.

Не секрет, что на местах партийная дисциплина гораздо слабее, чем в региональном парламенте или Государственной Думе, не боитесь, что ваши коллеги, кто формально является единосроссом, смогут поддержать на выборах не тех?

Конечно могут, но бояться нам нечего. Мы должны помнить, что речь идет о выборах высшего должностного лица

субъекта, и в этом случае важна не поддержка ради поддержки. Муниципальный фильтр нужен, чтобы кандидат, который пытается избраться, знал проблемы на местах, умел с этим работать, умел взаимодействовать с местными представительными органами. Без этого невозможна работа высшего должностного лица области.

Вторая претензия к вашему законопроекту — возможность выдвигать кандидатов будет только у партий.

Напомню, что сейчас приняты смешные условия для регистрации партий. В 80 раз — до 500 — сократилось количество подписей, которые необходимо собрать для создания партии. По сути, федеральным законодательством сняты все ограничения.

То есть вы подразумеваете, что в Свердловской области каждый, кто решит выдвигаться в губернаторы, может сначала создать свою партию?

Если, на самом деле, есть желание, есть достойный кандидат в губернаторы Свердловской области, то создать партию — это не препятствие абсолютно.

Рассмотрение законопроекта намечено на следующую неделю, насколько вы готовы услышать критику и внести изменения в него?

Безусловно, готовы. Более того, как раз сейчас идет заседание комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности для подготовки законопроекта к прохождению через Заксобрание. Это наша обычная практика. В рабочую группу могут войти депутаты, независимо от их принадлежности к партийным структурам, представители общественных групп, да и просто любой желающий.

Что я, как обычный гражданин, могу сделать, чтобы войти в рабочую группу?

Просто обратиться в комитет, который создает ее. Понятно, что вы не будете членом рабочей группы, но вы будете приглашенным, сможете узнать все мнения и высказать свое.



## Иностранцев зовут в Россию, но...

1

Может показаться, что Концепция расхотится с заявлением президента об ужесточении мер, однако речь вовсе не идет ни о железном занавесе для иностранцев, ни об открытой настежь границе. Речь идет о стремлении найти золотую середину. Ведь, если разобраться, Концепция при грамотной реализации может дать очень и очень богатые плоды — от притока (а не утечки)

умов до притока капитала. Однако ключевое слово здесь — грамотный. Идея хорошая, но вот существующие инструменты для ее воплощения (а это не что иное, как миграционное законодательство) устарели, а кое-где и вовсе не подлежат ни эксплуатации, ни ремонту. За доказательством далеко ходить не надо — загляните на ближайшую стройку или, еще лучше, рынок: полно нелегалов. Вот потому и важно ужесточить миграционное законода-

тельство. Не сделать его непреступным, а сделать жестким, не допускающим никаких лазеек.

Самой собой, одним лишь изменением законодательства все сразу не поменяешь — сегодня как никогда важно отработать механизмы адаптации иностранцев в России. И эта работа не может быть односторонней: от российских граждан нужно если не гостеприимство, то просто толерантность, а от приезжих — если не желание узнать и проникнуться, то хотя бы ува-

КСТАТИ

За последние двадцать лет миграционный прирост в значительной степени компенсировал более половины естественной убыли населения. Согласно расчету Федеральной службы государственной статистики о перспективной численности населения до 2030 года, учитывающему результаты Всероссийской переписи населения и динамику демографических процессов последних лет, численность населения страны на начало 2025 года составит 142,8 – 145,6 миллиона человек.

жать российские культуры и обычаи.

# Роста тарифов не избежать

С 1 июля услуги ЖКХ вновь подорожают

Андрей ЯЛОВЕЦ

Вчера на заседании Совета представителей органов муниципальных образований Свердловской области говорили о том, что близко каждому — о тарифах.

Открывая встречу с руководителями местных Дум, председатель Законодательного Собрания Свердловской области, председатель Совета Людмила Бабушкина поприветствовала своих коллег, в том числе избранных в этом году. И напомнила, что Совет традиционно выносит на широкое обсуждение самые актуальные вопросы.

На этот раз были заявлены темы, которые наверняка еще не раз появятся в информационной повестке, поскольку они касаются перспектив социально-экономического развития территорий, а также роста тарифов в нашей области.

От исполнительной власти региона перед муниципалами отчитался первый заместитель министра экономики и территориального развития Свердловской области Анатолий Обглобин. Его доклад был посвящен выполнению программы социально-экономического развития Свердловской области на 2011–2015 годы.

По словам А.Обглобина, основные положения программы широко обсуждались, в том числе в Интернете. В итоге, по словам замминистра, получился «хороший документ, в котором все цели и задачи полностью соответствуют федеральной стратегии развития». Далее прозвучали фразы о курсе президента, о решениях правительства страны, рассчитанных на среднесрочную перспективу, о ключевых задачах, контрольных параметрах, повышении уровня качества жизни населения...

Зал внимательно слушал доклад. Ни один из 66 членов Совета представителей органов за время выступления не произнес ни слова.



Вода и газ с 1 июля станут дороже на 15 процентов

Но затем, когда настало время вопросов, заместитель министра на трибуне стало явно неуютно...

Первым взял слово председатель комитета Законодательства и общественной безопасности Владимир Никитин.

Поблагодарив выступавшего, он заметил, что «отчет в духе 25-го съезда КПСС мало кому интересен», поскольку надо говорить о конкретных проблемах муниципалитетов, о детских садах, о финансировании муниципальных дорог, о серьезных проблемах, связанных с жилищным строительством. «На Совете должно быть нормальное живое обсуждение, чтобы люди поняли: даже если сегодня плохо, то станет ли завтра лучше?» — заявил В.Никитин.

Вслед за ним докладчику «досталось» от руководителей местных Дум, представляющих жителей Дегтярска, Качканара, Нижней Салды, Пельма и других территорий

же взять под контроль муниципальные программы демографического развития на период до 2025 года.

Второй вопрос у представителей муниципалитетов вызвал если не пессимизм, то уж точно не лучшие мысли о будущем, поскольку был посвящен тарифной политике в сфере жилищно-коммунальных услуг и перевозки пассажиров общественным транспортом.

По информации председателя Региональной энергетической комиссии (РЭК) Свердловской области Владимира Гришанова, тарифы будут расти.

Особенность 2012 года в том, что первое полугодие прошло без роста тарифов, но это не означает, что такая ситуация сохранится. В частности, с 1 июля срок «моратория» на повышение тарифов истекает, и для населения содержание жилья вырастет на 6 процентов, на тепло — тоже на 6 процентов, на воду и на газ — на 15 процентов...

Это — суровая правда жизни...

Что касается тарифов на проезд в общественном транспорте, то пока действуют нормативы, утвержденные в октябре 2010 года — 14 рублей (за исключением Екатеринбурга и Каменска-Уральского). По словам руководителя областной РЭК, «процесс пересмотра тарифов идет, но раньше времени говорить о росте не хотелось бы».

Представителями муниципалитетов эта информация была воспринята без эмоций. Все участники Совета прекрасно понимают, что цены и тарифы диктуют жизнь и федеральное законодательство. Покидая заседание, руководители местных представительных органов отказывались от комментариев, говоря о том, что им сейчас главное — решить, как объяснить людям рост тарифов и как строить краткосрочную бюджетную политику на своих территориях.

## Следить за чистотой будет квартальный

1

Сейчас рабочая группа под руководством заместителя главы администрации Екатеринбурга Евгения Липовича ведёт разработку схемы создания института квартальных. У екатеринбуржцев появилось неожиданное подспорье. В ходе уже упомянутой апрельской встречи сити-менеджер Александр Яков высказал сомнения по поводу самоокупаемости института квартальных наблюдателей. Дело в том, что с этого года доходы от штрафов перешли к области, и, получается, Екатеринбургу вроде бы нет смысла создавать затратный институт квартальных. Вот если бы областная власть взялась решить вопрос о штрафах в пользу областного центра... Такое пожелание высказал Яков. Полпред обещал посодействовать.

Теперь, когда Евгений Куйвашев стал губернатором, нет сомнений, что вопрос будет решен положительно. Да и в мэрии не брались бы за дело, не будучи уверены в поддержке главы региона, который и сдвинул проблему с мёртвой точки.

Как сообщили в администрации Екатеринбурга, сейчас разрабатывается порядок формирования границ кварталов. Решено совместить их с границами территорий, за которыми закреплены участковые оперуполномоченные полиции, а полицейских привлечь к сотрудничеству, поскольку у них есть полномочия по нало-

МНЕНИЕ

Евгений ТАРАСОВ, журналист (Тюмень)

Мы уже привыкли к чистоте во дворах и на улицах. Это давно не тема для жалоб на телевидении или в газете, как это было раньше, хотя такое случается. Но в этом случае — это промах квартального. Вот он и старается. А стараться им есть за что: лучшим квартальным наблюдателям за работу дарят автомобили. Тюмень поделена на четыре городских округа, и в каждом есть службы благоустройства, но с приходом «дворников», как их называют в народе, то есть квартальных наблюдателей, картина, конечно, резко изменилась к лучшему.

жению штрафов. В мэрии полагают, что такая схема будет более эффективной. Впрочем, работы в этом направлении ещё много, но к концу лета администрации Екатеринбурга обещают представить общую картину — количество кварталов, их границы, численность квартальных наблюдателей, их должностные инструкции, круг обязанностей... Еще должны сказать свое слово депутаты Екатеринбургской городской Думы, Законодательного Собрания Свердловской области, исполнительные органы власти. Но, главное, дело пошло, и позорное прозвище столицы Среднего Урала — «Грязьбург» — должно остаться в прошлом.

## Свердловский чиновник стал заместителем министра экономического развития России

Бывший вице-премьер правительства Свердловской области (а с апреля — первый вице-премьер) Павел Королев назначен заместителем министра экономического развития России, сообщает информационное агентство «Новый регион».

Документ о назначении бывшего свердловского вице-премьера подписан премьер-министром Дмитрием Медведевым 13 июня. По данным агентства, Павел Королев нашел полную поддержку у Медведева — как опытный самостоятельный управленец и профессионал в сфере хозяйственных вопросов.

На новой должности Павел Королев будет курировать все земельные отношения в стране, а также работу двух департаментов в министерстве: имущества и регионального развития. Таким образом, Королев будет заниматься и многими значимыми вопросами, которые касаются развития Свердловской области.

## А за «серую» зарплату — ответишь!

В Госдуму поступил законопроект, который предусматривает привлечение к уголовной ответственности директоров и бухгалтеров компаний, выдающих сотрудникам «серую» зарплату, пишет «Российская газета».

За умышленную неуплату фирмой подоходного налога провинившихся предлагают наказывать штрафом от 100 до 300 тысяч рублей, арестом сроком до полутора или лишением свободы на год. При этом размер «серых» зарплат значения не имеет. Сейчас же, например, наказание следует лишь в случае неуплаты налогов в крупном (500 тысяч рублей) и особо крупном (2,5 миллиона) размере.

Кроме того, законопроект предполагает обязать руководителя платить штраф в размере двадцати процентов от суммы неначисленного налога (но не менее десяти тысяч рублей) каждому физическому лицу за выплату зарплат, не отраженную в бухгалтерском учете.

Между тем, по данным опроса общероссийской общественной организации «Деловая Россия», от уплаты налогов на зарплату сегодня уклоняются почти 40 процентов малых и средних бизнесменов.

## И.о. главы МУГИСО назначен Георгий Алексеев

Об этом сообщается на сайте министерства по управлению госимуществом Свердловской области.

С 1 июня 2012 года исполнение обязанностей главы МУГИСО возложено на временно исполняющего обязанности заместителя министра Георгия Алексеева. Как пояснили в пресс-службе ведомства, на этом посту он будет находиться до замещения указанной должности в установленном законодательством порядке.

Напомним, что ранее губернатор Евгений Куйвашев подписал распоряжение об отставке и. о. главы МУГИСО Виталия Недельского. Трудовой договор был расторгнут по инициативе Недельского.

Георгий Алексеев до нынешнего назначения занимал пост директора департамента финансов, анализа и прогнозирования министерства по управлению госимуществом Свердловской области.

## Дмитрий Медведев выступит на Иннопроме-2012

Об этом сообщает официальный портал Екатеринбурга со ссылкой на сайт выставки.

Председатель правительства РФ примет участие в Уральской международной выставке и форуме промышленности и инноваций Иннопром-2012. 12 июня он намерен выступить на главном пленарном заседании «Строим будущее: промышленный рост для человека».

В этот же день в Международном выставочном центре «Екатеринбург-ЭКСПО» пройдет встреча Дмитрия Медведева с представителями российского и международного бизнеса. На встрече приглашены не только руководители крупнейших российских и зарубежных компаний, но и представители малого и среднего бизнеса.

Подборку подготовили Анна ОСИПОВА и Анатолий ГОРЛОВ

# УКАЗ ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О назначении Э.Э. Росселя членом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

В соответствии с частью третьей статьи 4 Федерального закона от 5 августа 2000 года № 113-ФЗ «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации» и подпунктом 23 пункта 1 статьи 44 Устава Свердловской области

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**  
1. Назначить Росселя Эдуарда Эргатовича членом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации — представителем от Губернатора Свердловской области.  
2. Настоящий указ вступает в силу с момента подписания.  
3. Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».  
Губернатор Свердловской области г. Екатеринбург 09 июня 2012 года № 403-УГ

Е.В. Куйвашев.